

李强将出席二十国集团领导人第十八次峰会

新华社北京9月4日电 外交部发言人毛宁4日宣布：应印度共和国政府邀请，国务院总理李强将于9月9日至10日出席在印度新德里举行的二十国集团领导人第十八次峰会。



江西省瑞金市近年采用农光互补模式，配套发展畜牧、水产养殖和草料种植等产业，实现一地多用、立体循环，为农民带来就业岗位，增加收入。图为9月4日拍摄的瑞金市叶坪镇合龙村30兆瓦地面集中式光伏电站。

朱海鹏摄（人民视觉）

赵乐际同老挝国会主席赛宋蓬举行会谈

新华社北京9月4日电 全国人大常委会委员长赵乐际4日下午在人民大会堂同老挝国会主席赛宋蓬举行会谈。

赵乐际表示，中老山水相连的社会主义友好邻邦，是牢不可破的命运共同体。在习近平总书记、国家主席和通伦总书记、国家主席战略引领下，中老命运共同体建设不断迈上新的台阶。中方愿同老方密切配合，把两党两国最高领导人重要共识转化为实实在在的合作成果，更好造福两国人民。

赵乐际强调，中方愿在构建中老命运共同体的过程中充分体现“同志加兄弟”的情谊和担当，坚定支持老方巩固党的领导和社会主义制度、稳定发展和改善民生、在国际和地区舞台上发挥更重要作用。

双方共同努力，坚持高层引领，深化务实合作，深挖中老铁路潜力，打造高质量共建“一带一路”合作的典范。继承和弘扬中老传统友谊，落实“小而美”民生合作项目，加强地方、友城、青年等方面交往，拓展文化、教育、媒体等领域交流，夯实两国友好和民意基础。中方坚定支持老挝明年担任东盟轮值主席国，愿共同深化中国东盟全面战略合作伙伴关系，携手维护地区稳定，为完善全球治理作出更大贡献。

赵乐际表示，中国全国人大愿同老挝国会一道，深化各层级友好往来，围绕治国理政、发展规划、法治建设等议题深入交流，加强两国地方立法机构交往，为中老各领域合作提供法律保障。密切在多边议会场合协调配合，维护国际关系

基本准则和发展中国家共同利益。

赵乐际介绍了中国发展全过程人民民主有关情况。他说，中老两国社会主义事业蓬勃发展，展示了社会主义制度的生命力和优越性，愿共同推动社会主义民主政治不断向前发展。

赛宋蓬表示，老中传统友谊历史悠久弥新，两国政治互信不断深化，务实合作成果丰硕。“一带一路”倡议为老中人民带来了实实在在的利益。老中铁路为促进老中经济发展发挥了重要作用。老挝国会愿加强同中国全国人大的合作，为深化老中全面战略合作伙伴关系和老中命运共同体建设作出贡献。

会谈后，赵乐际与赛宋蓬共同签署了中老两国全国人大与老挝国会合作协议。

郝明金参加上述活动。

2023北京文化论坛将于9月14日至15日在京举办

本报北京9月3日电（记者王昊男、潘俊强）由中共中央宣传部、北京市委、市政府共同主办的2023北京文化论坛，将于9月14日至15日在北京举办。

2023北京文化论坛以“传承·创新·互鉴”为永久主题，以“传承优秀传统文化 促进交流合作”为年度主题，以深入学习贯彻习近平总书记关于社会主义文化建设的重要论述、全面落实党的二十大精神为主线，以“展示文化强国建设成果、交流互鉴”为重要内容，以“展示文化强国建设成果、交流互鉴”为重要内容，以“展示文化强国建设成果、交流互鉴”为重要内容。

台、文化创新发展的合作平台、文明交流互鉴的传播平台。

论坛包括开幕式暨主论坛、5个平行论坛及相关惠民文化活动，邀请国内外嘉宾围绕文化遗产保护与利用、文化与科技深度融合、文学艺术与社会生活、文化与旅游融合发展、世界文明交流互鉴等议题开展深入交流，为建设中华民族现代文明、促进人类文明共同进步汇聚智慧力量。论坛将发布《中国文化发展研究报告》和“全国文化中心建设2022年度十件大事”等重要成果，邀

请国内外重要嘉宾演讲、对话。

论坛举办前后，将开展丰富多彩的群众性文化活动。在北京冬奥会标志性景观首钢大跳台举办文艺晚会，邀请论坛嘉宾和社会观众观看。举办“大戏看北京”展演季、北京惠民文化消费季、十月文学月、“书香京城”全民阅读活动，重启“我与地坛”北京秋季书市，吸引群众广泛参与。

据了解，论坛将邀请中央和各地宣传文化单位负责人、知名专家学者、作家、艺术家和行业领军人物，以及国际政要和文化领域国际机构负责人等600多名中外嘉宾出席。目前论坛各项工作正在抓紧筹备。

传递赛事精彩 记录亚运故事

——杭州亚运会主媒体中心探营观察

布置整齐的主新闻中心工作间和发布厅、一应俱全的生活工作配套、细致周到的志愿服务……杭州第19届亚运会开幕在即，承担新闻发布、媒体运行等职能的主媒体中心（简称MMC）近日精彩亮相。无论硬件设施还是软件服务方面，“媒体之家”都已做好了准备，迎接前来报道亚运盛会的中外记者。

“媒体之家”精彩亮相

在前不久举行的媒体开放日活动中，250余名媒体记者提前走进“媒体之家”，实地了解主媒体中心的空间布局、功能划分等。

据了解，杭州亚运会主媒体中心位于杭州国际博览中心，同时也处于杭州亚运会竞赛场馆群内，紧邻杭州奥体中心体育场、奥体中心游泳馆、奥体中心网球中心、奥体中心综合训练馆，距离媒体中心15分钟车程。

主媒体中心总面积近5万平方米，分为主新闻中心、国际广播中心、主转播商运营中心等不同区域。亚运会期间，主媒体中心将进入24小时运行状态。

据现场工作人员介绍，主媒体中心是杭州亚运会最重要的非竞赛场馆之一，承担了媒体运行、新闻宣传和转播服务等职能，同时，这里还是亚奥理事

委会媒体委员会、主转播机构、持权转播商和新闻信息服务团队工作的总部。值得一提的是，主媒体中心的许多服务细节契合了杭州亚运会绿色、智能等办赛理念。

在位于负一层的媒体餐厅，记者注意到所有用餐材料均为绿色环保可降解、可循环利用的纸基材料制作；在商业区，通过内嵌小程序，协助外国记者快捷方便开通移动支付功能。

科技赋能媒体服务

截至9月初，杭州亚运会已有约1.2万名媒体记者、转播商等注册报名。

在主新闻中心，记者注意到400座的媒体公共工作间已经布置到位，每个座位都配有免费电源插座、网络接入服务等；与此同时，主新闻中心还设有两个新闻发布厅，主要用于召开亚运会相关发布会，均已配备同传翻译系统，支持多语言，将在赛事时为各国记者提供便利。

除了传统新闻发布厅、采访间外，杭州亚运会主媒体中心还设置了“云采访”间，解决协办城市竞赛场馆距离较远，无法及时采访到运动员等问题。

通过“云采访”系统，中外记者可以在主媒体中心实时采访竞赛场馆混合区或新闻发布厅的运动员，实现主

媒体中心和场馆的高效联动。

在商业服务区，现场设置了约10台“云电脑”。现场工作人员介绍，这批服务主媒体中心的“云电脑”没有实体主机但性能强大，所有运算、存储都在“云上”进行，赛时中外媒体记者可以在这里使用智能媒体应用软件，通过人工智能算法自动识别人物、语音、文字，应用相关模板，实现新闻产品的高效加工、播发。

“文化之窗”展现魅力

除了赛事新闻发布、媒体服务等功能，作为亚运形象、城市文化展示的重要场馆，杭州亚运会主媒体中心还是一扇承载文化传播的“人文之窗”。

主媒体中心序厅处的文化展区呈现出一派浓厚的“江南韵味”。这里集中展示了国画、青瓷、越剧等具有中国特色、主办城市特色的文化元素，并在现场设置了茶艺、扇艺、杭绣等文化互动体验活动。

杭州亚运会主媒体中心配套设置生活服务区，保障中外媒体记者交通、购物、餐饮等方面的需求。例如提供咖啡休闲、睡眠舱、生活超市、中医推拿、理发等服务。

在生活服务区的中医药文化体验馆，除了现场展示的中医药典籍、标本外，中外记者还可以在此学习八段锦健身功法，预约中医推拿、穴位保健等。

浙江中医药大学教师朱文佩介绍，中医药文化是中华优秀传统文化的重要组成部分。通过保健推拿等体验，能让媒体工作者，特别是外籍记者，更直观从身体角度感受到中医疗效和魅力。“通过这个馆区，我们希望达到让中医药文化既能看到，又能学到，还能体验到效果。”

杭州亚组委宣传部部长许德清介绍，经过搭建、全面调试、演练和开放日等前期准备，主媒体中心将于9月9日试运行，并于9月18日正式运行。“届时，我们将尽全力为媒体记者提供最贴心、最周到、最专业的服务。”（新华社杭州9月4日电 记者吴帅帅）

切实保护教育权方面为各国树立了榜样。

毛宁表示，使节们高度评价中国政府保障宗教信仰自由、保护宗教文化遗产，赞赏中国政府为保护传承藏医学所作巨大努力。“使节们表示，一些西方国家编造的涉藏谎言颠倒黑白、极为荒谬。公道自在人心，这些谎言欺骗不了国际社会。中国取得的卓越成就，充分说明各国应走符合本国国情的人权发展道路。使节们希望进一步加强同中方的交流与合作，加强在多边人权事务中的协作，共同反对将人权政治化，维护国际公平正义，推动国际人权事业健康发展。”

新闻链接

杭州第19届亚运会火炬正式交付

本报杭州9月4日电（记者 鞠皓、陶相安）9月4日，杭州第19届亚运会火炬在浙江宁波交付。2000多把火炬将装车运往全省11个地市。9月8日，杭州亚运会火炬传递将正式启动，于9月8日—20日在全省11地市依次传递。

杭州亚运会火炬是亚运会的重要象征物之一。火炬名为“薪火”，设计理念源自实证中华五千年文明史的良渚文化，以其庄重

大气、意蕴深远的造型，通过火炬手们的手手相传，向世界展现中国设计的独特创意、中国制造的硬核力量。

为了使火炬能够适应长时间的户外燃烧、适应多种复杂天气环境，“薪火”火炬历经两年研发制造，实现了火力最大化和防风防雨性的最强化，确保火焰能够在风速达8级和暴雨状态下持续燃烧且火焰清晰可见，在抗风、耐高温等方面刷新多项纪录。

外交部发言人介绍部分发展中国家驻日内瓦使节参访西藏有关情况

新华社北京9月4日电（记者朱超、董雪）8月27日至9月2日，应中国外交部邀请，巴基斯坦、白俄罗斯、委内瑞拉、古巴、尼加拉瓜等11个发展中国家驻日内瓦使节参访西藏。外交部发言人毛宁4日在例行记者会上应询介绍有关情况。

毛宁说，使节们高度评价中国坚持以人民为中心的发展思想，充分保障各族人权。使节们表示，西藏各领域发展水平之高超出预期，

确实做到了发展成果由所有人共享，生动诠释了让人民过上幸福生活才是真正的人权。

毛宁介绍说，使节们在当地中小学课堂观摩双语教学，观看藏族音乐、舞蹈、书法、创意、人工智能等课程教学，参观中学寄宿生宿舍、食堂，对西藏实行15年免费教育表示充分肯定，认为西藏地域广袤，学校向学生提供住宿、就餐、校车等服务，是保障各族儿童平等享受高质量教育权利的有益举措，中国在



雅万高铁是印尼和中国双边合作的杰出范例

——访印尼中国高铁总经理德维亚纳

印尼中国高速铁路有限公司董事总经理德维亚纳·斯拉梅·里亚迪日前在接受记者专访时表示，雅加达—万隆高速铁路（雅万高铁）项目从规划、施工、收尾到联调联试阶段进展顺利，是印尼和中国双边合作的杰出范例。

作为共建“一带一路”和中印尼两国务实合作的标志性项目，雅万高铁全长142公里，最高设计时速350公里，连接首都雅加达和万隆，是中国高铁首次全系统、全要素、全产业链在海外建设项目。

德维亚纳感谢中国建设者为雅万高铁作出的贡献。他说，印尼维卡工程公司作为承包商第一次参与高速铁路的建设，在项目实施过程中得到了中国中铁、中国电建等中方企业的支持和帮助。两国承包商并肩作战，解决施工过程中的种种困难和障碍，

携手合作推动项目建设。印尼维卡工程公司是印尼国企，成立于1960年，在雅万高铁建设中负责包括路基、桥涵等土建工程在内的项目。

他说，雅万高铁在公共交通层面提供了一个能够振兴区域经济的解决方案。雅万高铁项目让印尼在掌握高速铁路技术上先行一步，增强了印尼人民的自豪感。

德维亚纳说，雅万高铁不仅改善印尼的基础设施，还能推动印尼铁路行业和制造业的发展。印尼维卡工程公司等印尼多家企业参与雅万高铁建设，对印尼未来铁路业的发展至关重要。

他说，雅万高铁项目有望推动高铁线路经过三宝壟、日惹等爪哇岛城镇，一直延伸到东爪哇省会泗水，贯穿爪哇岛的高铁网络将带来规模效应，推动印尼经济发展。

德维亚纳对雅万高铁的未来充满信心。他说，在印尼各级政府、印尼中国高铁公司等多方努力下，雅万高铁将在交通便利性和多样联运一体化等方面不断取得进展，相信会有越来越多的印尼民众选择乘坐高铁出行。

德维亚纳表示，印尼政府期待吸引更多中国投资，以推动印尼中国双边合作进一步发展。

印尼中国高速铁路有限公司成立于2015年，是由中国企业联合体与印尼企业联合体组建的合资公司，负责雅万高铁项目的建设和运营。

（据新华社雅加达9月3日电 记者余谦梁、郑世波、汪奥娜）

上图：雅万高铁联调联试列车在运行中。 史家民摄（人民视觉）